

中国人寿：绿色金融按下“加速键”

近日，中国人寿2024年上半年工作会议披露信息显示，中国人寿上半年绿色保险提供风险保障近7万亿元，截至上半年末，绿色投资存量规模超5000亿元，较年初增长3.4%，绿色信贷余额约1933亿元，较年初增长超25%。

绿色保险 为绿水青山保驾护航

在服务绿色产业链企业方面，中国人寿集团旗下寿险公司近几年不断提升绿色企业客户保障力度，为绿色产业链上下游企业提供意外、医疗、寿险等一揽子人身保障方案，2024年上半年绿色保费收入同比增长超20%。

在推进碳汇能力巩固提升方面，集团旗下财险公司积极为森林、草原、湿地、海洋、土壤等具备固碳作用的标的提供保险保障，在蓝碳领域、渔业领域、沿海生态领域推进风险管理及保险机制创新。目前，中国人寿已实现森林、草原、海洋等生态系统碳汇保险全覆盖。

在支持绿色低碳全民行动、助力交通运输绿色低碳发展方面，中国人寿财险公司围绕新能源汽车等关键领域发展，为研发、制造、应用等环节提供保险保障，推动绿色低碳出行；单独制定符合市场和公司实际的新能源车险发展策略，同时创新开发个人充电桩财产损失保险，持续完善新能源车发展服务链条。

在提高企业环境污染防治水平方面，2023年，中国人寿财险公司与成都龙泉驿区河长制办公室共同推出“政府+保险+风险管理服务”水质保险项目，保险期间为当地东安湖水水质提供1000万元保险保障，并通过聘请第三方水质风险管理机构，提供水质风险跟踪、预警和管控措施建议等服务。

随着绿色产业的发展，中国人寿绿色保险险种不断丰富，产品服务种类和保障范围也不断增加，2020年到2023年，全集团通过绿色保险累计提供风险保障从约5.4万亿元增长至近12万亿元，年均复合增速超过了30%。

绿色投资 为经济转型加油赋能

保险资金是实体经济重要的资金来源之一。中国人寿充分发挥保险资金与绿色投资理念契合的天然优势，将绿色投资理念系统融入保险资金运用，深化全品种投资的“聚合力”，进一步丰富完善绿色金融产品服务体系，重点支持低碳、循环、生态领域融资需求，持续拓展绿色投资的广度和深度。

在传统固定收益投资领域，中国人寿把握利率走势积极配置绿色债券，积极创设系列绿色债券产品。截至2024年上半年末，中国人寿ESG/绿色主题固定收益类资管产品总规模超108亿元。持续的创新探索也让中国人寿资产公司赢得广泛认可，目前已连续七年获得“中债绿色债券指数优秀投资机构”奖项。

在另类投资方面，中国人寿资产公司发起设立“中国人寿-兰沧1号绿色股权投资计划”“中国人寿-兰沧2号绿色股权投资计划”（合称“兰沧项目”），向云南省能源投资集团旗下昆明云能产融有限公司，以及昆明云能产业有限公司战略增资合计50亿元，获得国内最高等级（G-1）绿色认证，有效助力标的公司加大水电装机容量并增加风电、光伏等其他清洁能源投资建设，预计每年可节约2176万吨标准煤，实现二氧化碳减排量约3672万吨。集团旗下国寿投资公司与社保基金、广西投资集团联手，通过基金形式投资广西投资集团和广西能源集团旗下核电项目，助力清洁能源发展，基金总规模达100.02亿元；总规模10亿元的“国寿投资-宝武绿碳基金股权投资计划”聚焦绿色技术、清洁能源、节能环保，助力传统产业节能减排，是较早推出的制造业背景的碳中和主题基金。

下一步，中国人寿将继续把推动绿色发展作为己任，多角度、全方位丰富“绿色金融”内涵，全力服务“双碳”目标，发挥行业引领作用，提升服务实体经济质效，让绿水青山成为描绘共同富裕美好画卷的“金山银山”。

（中国人寿大理分公司供稿）

绿色信贷 为低碳生活添砖加瓦

在全方位提升绿色保险保障、加大保险资金绿色投资外，中国人寿也在积极发展绿色信贷、绿色债券等绿色金融业务。集团成员单位广发银行持续调整

信贷结构，对绿色信贷业务给予优惠利率倾斜补贴，将绿色信贷标准嵌入信贷业务流程，同时明确目标市场定位，积极介入国家政策重点支持的节能环保行业，并对高污染、高能耗和产能过剩行业形成贷款约束机制。特别是广发银行制定《广发银行支持绿色金融加大碳减排支持工具领域贷款投放实施方案》，逐级明确发展责任，搭建联动耦合的组织链、责任链、执行链，并按照“先补后申请”的方式，对分行申报碳减排项目前置给予政策优惠，“贷”动经济向“绿”而行。2024年上半年，广发银行绿色信贷新增近390亿元，绿色票据再贴现余额增长近90%，涌现出一批有影响力的项目。

下一步，中国人寿将继续把推动绿色发展作为己任，多角度、全方位丰富“绿色金融”内涵，全力服务“双碳”目标，发挥行业引领作用，提升服务实体经济质效，让绿水青山成为描绘共同富裕美好画卷的“金山银山”。

（中国人寿大理分公司供稿）



大理市第一人民医院——医共体派驻让医疗服务近在咫尺

近日，大理市第一人民医院派驻内分泌代谢病科医师到挖色镇卫生院开展坐诊、教学查房、业务指导等工作。

派驻服务的开展让挖色镇当地的糖尿病患者无须转院就能享受到三级医院高水平、同质化的诊疗服务，在家门口解决好看病难的问题，有效践行了分级诊疗制度，让大部分糖尿病患者留在当地卫生院治疗。同时，利用大理市紧密型医共体绿色通道，避免了高血压、糖尿病患者与上级医院之间来回奔波，给符合条件的患者办理慢性病，让当地群众充分享受医保政策。

“感谢大理市第一人民医院内分泌代谢病科的医生，让困扰我多年的糖尿病得到了很好的控制，解决了我的就医难题。同时，还帮忙办理了慢性病证明，让我能享受到国家的医保政策。”挖色镇年过六旬的杨大爷言语中充满了感激之情。

在家门口就能看好病，是广大患者的心愿。近年来，大理市紧密型医共体总医院（大理市第一人民医院）为深入贯彻优质资源下沉，进一步提升卫生院的医疗服务水平，切实提升患者的就医感受，定期组织派驻内、外、妇、儿相关科室的专家到医共体成员单位进行坐诊、查房、教学等，通过专家的“传、帮、带”，不断推动基层医疗水平的提升，共建紧密医共体，真正实现“小病不出村，大病不出县”，帮助患者解决就医难题，尽力满足患者的就医需求。

（大理市第一人民医院）



南涧县烟草专卖局(分公司)有序推进烟叶精益烘烤工作

眼下又到了烤烟收获的季节，为做好今年的烟叶烘烤工作，南涧县烟草专卖局(分公司)“五抓”有序推进烟叶精益烘烤工作。

抓好优化结构。采取田间清除不适用烟叶，提高烟叶等级结构，增加烟农收益。

抓好成熟采收和鲜烟分类。通过宣传、走访、座谈会、准采证制度等，营造良好氛围，提高烟农对成熟采收的认识和配合程度，坚持做到“下部叶适时采收，中部叶成熟采收，上部叶充分成熟4至6片一次性采收”。同时，抓好鲜烟分类指导。

抓好烤房设施保障。组织技术人员对烤房进行全面检修，提前布置好

配烤工作，实现烤房资源合理调配。

抓好烘烤培训。通过理论培训、现场观摩等形式，培训烟农和烘烤技术人员，提高科学烘烤水平。

抓好烘烤队伍建设。严把人员招聘、持证上岗关，确保烘烤技术人员水平过硬，落实责任制度，确保责任到岗、到人。

（马世明 李崇伟）



登报作废

- 大理天邦商贸有限公司遗失云L76830 车道路运输证一件，号码：532901037862。
- 云南泽泰医疗器械有限责任公司遗失法人段红云私章一枚，号码：5329002068894。
- 大理市刘春花服装店遗失金税盘一件，号码：661812432739。

- 大理宏钰商贸有限公司遗失食品经营许可证正、副本各一件，号码：JY15329230038349。
- 大理市俏了俏营销策划服务部遗失开户许可证一件，核准号：J7510002816601。
- 大理金舟旅游客运有限公司遗失云LL0184 车道路运输证一件，号码：532901012059。
- 宋良远遗失云LA9002 车道路运输经营许可证一件，号码：532930003016。

- 昆明驹马汽车租赁有限公司大理分公司遗失云LD02819 网络预约出租汽车运输证一件，号码：532901053293。
- 鹤庆县新城冷库遗失开户许可证一件，核准号：J7523000390901。
- 大理乾米商贸有限公司遗失法人盖丽足私章一枚。
- 大理市满香阁清真串烤店遗失

- 金税盘一件，号码：66172632061。
- 杨本拥遗失人民警察证一件，号码：082311。
- 大理市汽车电器厂广通货物配载信息服务中心遗失营业执照正、副本各一件，号码：5329011000769。
- 巍山彝族回族自治县牛街乡中心小学遗失公章一枚，号码：5329002007738。
- 巍山彝族回族自治县牛街乡牛街初级中学遗失公章一枚。



保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

·公益广告·